

传递大爱 接力生命

我市首位公务员志愿者赴郑州捐献造血干细胞

信阳消息(臧彬) 8月14日,淮滨县红十字会副秘书长赵兰民同志赴郑州捐献造血干细胞,成为全市首位公务员造血干细胞捐献者。当天上午,市政府为赵兰民同志举行了简短而隆重的欢送仪式。市政府副秘书长张山高、市红十字会常务副会长周大典、淮滨县委副书记、县红十字会会长李辉、县红十字会秘书长臧彬及县宣传部、卫生局、团县委、总工会、文明办等单位相关领导参加了欢送仪式。

赵兰民是淮滨县红十字会一名公务员,副秘书长,今年42岁。他于2011年6月

荣加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献者。今年4月与一名31岁的女性患者配型成功,乐于助人,善于奉献的他毫不犹豫地同意捐献。在经过了再动员、高分辨、体检一系列的工作后,他以身体全面合格成为信阳市第九位、全市首位公务员、淮滨县第二位造血干细胞捐献者。赵兰民在欢送仪式上表态说:“在得知能用自己微薄之力去挽救一个新的生命时,我感到无比荣幸,更为自己能成为全市首位公务员造血干细胞捐献者感到非常自豪。在此,感谢家人、同事及单位对自己的关心和支持!在接下来的捐献中,我会积

极配合,争取早日帮患者重获新生!”

在仪式上,大家纷纷发表了热情地讲话,高度赞扬了赵兰民同志的这种爱心义举。他决定捐献自己的造血干细胞挽救一名素不相识的白血病患者,以实际行动证明了自己是一个勇敢的人、一个高尚的人、一个具有大爱精神的人,展示了红会人敢于担当、勇于奉献的高尚情操和服务人民、献身公益的社会责任,进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

欢送仪式结束后,赵兰民在县红十字会有关同志的陪同下立即起程前往郑州进行捐献。

市卫生监督执法局

开展打击“两非”突击检查

信阳消息(贾霞 高强)为贯彻落实《母婴保健法》和《关于非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠的规定》,8月12日至13日,市卫生监督执法局抽调12名卫生监督人员,出动15台次车辆,分3检查组对市直管的21家民营医疗机构进行打击“两非”突击监督检查,检查的主要内容有:医疗机构有无《母婴保健技术服务执业许可证》,从业人员有无《母婴保健技术考核合格证书》,有无人流病历、孕14周以上引产是否按要求索证、B超是否登记备案并编号,终止妊娠药物是否按要求进行专人专柜管理。

在检查中发现,从事母婴保健技术服务的医疗机构都取得了有效《母婴保健技术服务执业许可证》,绝大部分从事母婴保健技术服务人员均取得《母婴保健技术考核合格证书》,有些医疗机构的B超进行登记备案并编号,终止妊娠药物按要求进行专人专柜管理。但检查中也发现,部分从事母婴保健技术服务人员持有的《母婴保健技术考核合格证书》已过期,大多数从事母婴保健技术服务的医疗机构无完整的人流病历,且大多数没有索取人流人员的身份证复印件,少数B超没有登记备案和编号。针对以上问题,卫生监督人员下达《卫生监督意见书》,严厉要求其立即整改。同时要求各民营医疗机构法人代表作为第一责任人,立即开展自查自纠工作,要重点对B超、分娩、实名制进行一次认真核查,认真落实禁止“两非”和住院分娩、超声检查实名制管理制度。

淮滨县妇幼保健院

以绩效考核促医德医风建设

淮滨消息(孙永明 王彦喆)今年以来,淮滨县妇幼保健院为了进一步促进医疗质量提高和医德医风建设,淮滨县妇幼保健院采取有力措施,使绩效考核和医疗质量、医德医风建设更紧密地结合起来。

一是坚持向优秀人才、临床一线及高管理、高责任、高技术、高风险岗位倾斜原则,坚持以岗定薪、岗变薪变,通过岗级设计,实现评聘分离。二是将绩效考核与医疗质量、关键业绩、个人业绩考核情况挂钩浮动,充分发挥科室二次分配的自主权,兑现绩效工资,有力加强了科室内部质量管理,在医院监督、指导和考核下,有力促进了医疗质量的提升。三是把医德医风与党政领导、科主任职责考核挂钩,与行政管理相结合,与规范医疗行为相结合,与患者满意度相结合,有力促进了医德医风建设。

通过医院管理工作的强化,绩效考核体系的完善,该院顺利通过了市卫生局平安医院建设的验收,住院人次与去年同期相比增加了30%,医疗收入也增长了25%,患者满意率持续达95%以上,社会各界及广大群众反映良好。

王群英,副主任护师,现任信阳职业技术学院附属医院手术麻醉科护士长。“优质护理、患者至上、精诚合作、安全手术”,是她从事手术室护理工作28年来始终坚守的理念。对每位手术患者都“用心呵护、用爱慰藉”,以情感暖人,提供“个性化”的手术配合,对手术医生、麻醉医生进行有效地沟通交流,合理安排手术,提高手术配合质量;曾先后多次被评为“优秀护士长”荣誉称号。图为王群英(中)在科室组织人员开展业务学习。

邓冬梅 朱晓红 摄

护士风采



近日,信阳市肿瘤医院举行全院消防安全大演练,邀请资深消防专家对本院全体员工进行灭火器使用、火场逃生等相关知识的培训,使全院医护人员学习丰富的消防知识和消防安全常识,掌握消防技能,提高应对火灾和处置突发事件的自救、互救能力。

朱德军 冯裔钦 摄

老年人秋季的保健

秋天是寒暑交替的季节,是一年中由热向冷的过度季节,由于气温变化较大,空气湿度偏小,气候干燥,“肃杀之气”易侵入人体,所以古人称秋季是个“多病”的时节。老年人由于各脏器功能处于衰退阶段,对外界的适应能力差,因此对于中老年人来说,在“多病”的秋季里更要注意保健和养生,以防疾病,安然度秋。

1.要适当加强锻炼,以适应气温的变化,增强抗病能力。

加强体育锻炼,是老年人秋季保健中最积极的方法。秋季要早睡早起,晨起后要积极参加活动健身锻炼,可选择登高、慢跑、快走、冷水浴等锻炼项目。秋季气候干燥,早晚温差较大,是一些细菌、病毒繁殖与传播的有利条件,随着干燥的灰尘,一些细菌、病毒在空气中飞扬,常会引起呼吸道疾病的传播,慢性支气管炎、哮喘等都容易发病。因此,老年人在参加体育锻炼的同时要加强保暖,做好预防工作。

2.要合理膳食,注意饮食卫生,以防燥护阴、滋阴润肺为准则。

饮食要以滋阴润肺为基本准则,另外还应少辛增酸。就是说多食芝麻、核桃、糯米、蜂蜜、甘蔗等,可以起到滋阴润肺养血的作用;少吃葱、姜、蒜、辣椒等辛辣食品;多吃广

柑、山楂、新鲜蔬菜、酸味食品。对于年老胃弱的人,可晨起喝粥以益胃生津,但不能猛吃大鱼大肉。瓜果也不能过食,以免伤及肠胃。另外,要特别注意饮食清洁卫生,保护脾胃,多进温食,节制冷食、冷饮,以免引发肠炎、痢疾等疾病。

3.衣装适宜,谨防受凉。

秋季气温逐渐下降,早、晚温差较大。在此季节,老年人既要注意防寒保暖,又不能过早、过多添加衣物;在此季节只要不是过于寒冷,就要尽量让机体保持凉爽状态,让身体得以锻炼,使其具有抗御风寒的能力。但是金秋季节,气候变化无常,老年人要顺应气候变化,适当注意保暖,以防止感冒和引发呼吸道等各种疾病,要根据天气情况,及时增减衣服,防寒保暖,防病保健。

4.要注意居室通风,保持室内一定湿度。

要保持居室经常通风,当室内外温度相差10℃,应15分钟左右将室内空气交换一遍。秋季空气中的湿度小,风力大,汗液蒸发得很快,易使人皮肤干裂,毛发也易脱落。故必须注意保持室内具备一定的湿度,并适当补充体内的水分。不要在居室内吸烟,以减少污染,厨房最好安装换气扇,庭院、室内可养些花草以调节空气湿度。

(吴小毛)

信阳市疾控岗位练兵和大比武电视竞赛圆满结束

信阳消息(记者 刘方)为努力提升市疾病预防控制中心全体业务人员的综合素质和服务能力,促进疾病预防控制中心工作可持续发展,8月16日,信阳市疾病预防控制中心承办的信阳市疾病预防控制中心大比武电视竞赛在市电视台演播大厅举办。市卫生局局长曹君、副局长程伟等领导出席活动。全市筛选出的六个代表队参加比赛。比赛设置四轮竞赛环节。6个参赛队前三轮每轮都经过个人必答题、小组必答题、抢答题三个环节,第四轮为分值不同的风险题。台上参赛队员准备充分,沉着应对,认真答题,显得信心十足。台下观众摩拳擦掌加油鼓劲,现场气氛紧张热烈。最后,根据前期笔试、技能操作和本次电视知识竞赛成绩,评选出6个先进集体和4个先进个人,市卫生局局长曹君等领导为参赛队和选手颁发奖牌和证书。

通过此次竞赛,充分展示了中心专业人员的业务技能水平,不仅提供了一个切磋技艺、交流经验、提高技能的平台,同时也营造了学技术、比本领、比能力的良好氛围。为进一步促进市疾病预防控制中心工作规范、科学、健康有序地发展奠定了坚实基础。

救治患儿刻不容缓 医务人员仁心仁术

前不久的一天,一位衣衫褴褛、神情困顿的农民,抱着一名13岁的患儿,急冲冲地来到固始县人民医院内六科病区。

值班医生在简短的病史询问中,得知患儿因误食农药而中毒,这位父亲家庭困难,又因匆忙赶来身无分文。眼见患儿已经神志不清,生命危在旦夕。视“病情就是命令”的王尚龙主任及科室医务人员,二话没说,立即对患儿展开紧张救治,同时为患儿垫付各项医疗费用等1800余元。在医护人员的共同努力下,患儿终于转危为安。看到苏醒的儿子,这位父亲感动得泪流满面:“谢谢,太谢谢了!你们的恩情我们永世都不会忘记!”

多年来,固始县人民医院内六科病区始终以患者需求为己任,医务人员不论节假日,都随叫随到,加班加点,无条件付出。工作之余,仍为患者奔走、办理手续繁琐的医保报销费用,毫无怨言。为患者垫付药费、生活费的情况司空见惯。高尚的医德医风,缓解了医患间的紧张关系,促进了医院的建设和发展。(曾琪)



平桥区平桥办事处龙江路社区卫生服务站始终坚持实行以健康为中心,家庭为单位,社区为半径,需求为导向的服务宗旨。积极开展为社区居民提供有效、经济、方便、综合、连续的医疗服务,为群众提供健康医疗保障。深受广大人民群众的赞誉。图为平桥区平桥办事处龙江路社区卫生服务站站长杜丽(右)同医务人员在为病患者进行医疗救治时的情景。

李建设 摄

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289